

猪肉：价格略涨销量一般

10月份后将会稳定

本报讯（晚报记者 张颖）日前一大早，无锡肉类批发交易市场内，前来购买的市民与以往相比少了很多。“肉价涨了不少。”吴阿姨在好几家摊位前挨个询问了价格后，买了一点瘦肉回家炒肉丝。从6月17日猪肉价格突破40元每公斤开始，曾一路上涨至48元/公斤，现在价格已经逐渐回落至45元/公斤。

“今天的价格还行，五花肉23-24元/斤，纯瘦肉价格一样。”巨圣猪肉经营部的老板介绍，因为货源有点紧张，所以猪肉价格稍微有所上涨，比往年同期要贵，销量大约每天在一吨左右，但往年同期可以卖出每天两吨，销量降了一半。“我们店里的肉一般从山东、东北等地运过来。今天草排的价格是23元/斤，比前天贵了一元钱每斤。后腿肉22元/斤，五花肉24-25元/斤。”善兵猪肉经营部赵老板介绍，去年同期五花肉价格大约在20元/斤，因为价格高等因素所以销量不太好，只有去年同期的三分之二，市场里的人流量也明显比以往少了很多。

“冷冻肉和生鲜肉的口感差距不算很大，不同国家间的口感会有稍许差异，我们店里销售的冷冻肉大部分来自德国。”经营冷冻肉生意的朱老板介绍，由于现在生鲜肉价格比较贵，所以也有越来越多的市民选择购

买冷冻肉，但即便如此，冷冻肉的销量也不是非常好，目前冷冻肉的均价在35000元/吨。

“11日价格是44.6元/公斤，这几天一直稳定在这个水平，有所调整跟震荡，但是幅度不大。”天鹏集团副总经理许伟芳介绍，猪肉价格上涨至48元/公斤之后，消费能力有明显下降、进口冻肉价格优势非常明显的情况下，生猪肉的价格依旧坚挺，目前维持在44-45元/公斤的水平。她分析，之所以价格一直居高不下还是与货源紧缺有关，虽然生猪肉存栏量恢复向好，但仍然处于较低水平，需要一定的时间来缓和。

“现在很多食品加工企业、餐饮企业、单位都会倾向于批发进口冻肉，比如馄饨店、小笼包子店等等，甚至不少单位购买时已经以进口冻肉为主了。”许伟芳介绍，与生鲜肉相比，冻肉在价格上具有很大优势，生鲜肉现在是四万五千元左右每吨，差价有近一万元。而且冻肉的品质也比较好。市民们自家烧菜还是更倾向于购买生鲜肉。

目前，市场的销量也大幅下降，白条的成交量降幅达到40%左右。许伟芳分析，猪肉消费会在9月份进入旺季，可能也会助推价格进一步上涨。总体来说，在10月份以后，猪肉价格会有所稳定。

术后次日能上班
近视手术进入全飞秒时代
爱尔眼科集团全飞秒装机量已破百台

“戴了二十多年，现在早上起床再也不用手忙脚乱找眼镜了。”近日，刘女士在爱尔眼科医院完成了摘镜手术，她直言现在的视力比戴镜要清楚得多，而这一切都是近视激光手术带给她的。

近年来，全飞秒近视激光手术因其良好的术后效果越来越热门，成为了越来越多二十出头年轻人的摘镜首选。40岁的刘女士在十年前就有了做手术的想法，但是一直担心术后的恢复效果，这件事就被耽搁了，直到近期身边有朋友介绍说全飞秒可以次日正常上班。当天就和小伙伴一起来做检查。

据了解，爱尔眼科集团全飞秒装机量已破百台，全飞秒SMILE近视手术量也是全球最多。全飞秒激光近视手术是一种全新的微创近视手术，可以最大限度保持角膜完整物理形态，手术全程无刀，角膜切口微创，仅2毫米，无需再像以往的激光近视手术那样制作一个角膜瓣。全飞秒激光手术一般术后第二天即可正常生活，运动不受限制，适合术后长期参加高强度

对抗训练的军人、警察和运动员等人群。

近视手术是否能够保证安全呢？爱尔眼科医院屈光手术专科主任王秋旭表示“不同的眼部情况适合的手术方式是不一样的，爱尔眼科提供二十多项术前检查，确保得到详实的数据，帮助医生判断并提供适合的手术方案”。医生助理解释道：做全飞秒手术有许多要注意的门道，术前必须经过严格的检查以及医生的专业评估。

此外，现在年轻人电子产品用得更多，视频终端相关性干眼症状非常普遍，这样的患者想要立马摘镜就不太现实，需要多预留些时间先进行干眼治疗。如果干眼情况严重，例如确诊为风湿性关节炎继发干燥综合征等，强行手术会导致术后干眼症状加重，影响正常生活。

作为全球连锁眼科医疗机构，爱尔眼科经过了几十年的发展和创新，近视手术的技术日益成熟，已有超过300万的近视朋友在爱尔眼科摘镜开启新的生活。

（刘虹 顾明）

名科风采

市二院泌尿外科：
勇攀医学高峰的“先行者”

江苏省A类创新团队、江苏省科技进步二等奖、无锡市政府腾飞奖……市二院泌尿外科勇攀医学高峰，用精湛的技术为患者的健康保驾护航。作为无锡市最早成立的泌尿专科、江苏省临床重点专科，该科在副院长、学科带头人冯宁翰的带领下，瞄准国际最新技术，以微创泌尿外科、泌尿系肿瘤为发展主体，尿流动力学研究、男科学建设为发展重点，取得了一个个突破。

微创治疗泌尿外科肿瘤造福患者

前列腺癌是泌尿系统第一大癌。传统的手术，需要在患者腹部开个大口子。如今，二院泌尿外科的三孔腹腔镜下保留性神经前列腺癌根治术，不仅对患者创伤小、基本不出血，更重要的是，术后控尿好，还能保留性功能，非常适合年轻、有性要求的患者。美国梅奥医院的教授，曾在现场观看了冯宁翰主刀的这一术式后，惊叹于他微创手术能做得如此出色。有了三孔法的底气，该科还开展加速康复外科手术，让前列腺癌患者有不一样的手术体验：术前一天还能吃东西，术前2小时还可以饮水，麻醉醒来即可饮用温水，术后当天肠道还没恢复通气，就开始流质饮食并下床行走。

膀胱癌发病仅次于前列腺癌，位居泌尿系统肿瘤第二位。二院泌尿外科为患者采用完全腹腔镜下膀胱癌全膀胱切除+回肠原位性膀胱术，除了体现微创优势外，同样保留性神经，而且膀胱位置术前一样，提高了生活质量。

此外，对于肾癌患者，传统手术以肾脏全切为主，尤其是肾门部肿瘤。该科为患者尽量采用保肾手术，保肾后，患者远期发生尿毒症的可能性降低。肾癌伴腔静脉癌栓是泌尿外科肾脏肿瘤领域最具有挑战性的手术，尤其是III、IV级癌栓，犹如腹中存在一颗“定时炸弹”，具有手术风险高，技术难度大，围手术期死亡率高等特点。冯宁翰团队曾通过多学科协作模式，联合肝胆外科、麻醉科、手术中心、医学影像科等职能科室，成功施行了市内首例完全腹腔镜下肾癌伴腔静脉III级癌栓切除手术。手术标本可见右肾中下极肿瘤伴癌栓，长度8cm。癌栓犹如毒蛇一般自癌肿发出后由肾静脉钻出并进入下腔静脉，直指患者心脏方向，一旦脱落引起急性肺动脉栓塞，后果不堪设想。

新技术有效解决“男”言之隐

性功能障碍丧失往往是“男”言之隐。李先生20多年前因一场意外患上了重度勃起功能障碍，无法

同房。从此，他的生活质量一落千丈，家庭也因此破裂。今年5月，冯宁翰团队与患者进行了充分沟通后，率先在无锡开展了最新一代可膨胀阴茎假体植入术。假体成功装入了李先生体内，只在隐秘部位皮肤留下一条手术疤痕，体表看不出任何假体的痕迹，有效改善了勃起功能。

张先生数年前就开始出现睾丸坠胀感，在长时间站立或者劳累后更加明显。近来由于工作生活劳累，睾丸坠胀感加重，甚至出现“蛋疼”，确诊为精索静脉曲张引起的睾丸痛，目前最有效的治疗方法就是手术。考虑到张先生平时经常从事体力活，精索静脉曲张的发病率和复发率也比一般人高，因此为患者选择了复发率最低，效果最好的手术方式——显微镜下精索静脉曲张结扎术。由于显微镜手术切口小，精细操作下创伤也较小，术后很快就能恢复。

精准施术治疗为患者带来新福音

前列腺增生疾病作为老年男性最常见的疾病，一直以来是该研究的方向和医疗特色之一。针对不同大小的前列腺，该科从“十八般武艺”中选出最合适的治疗方式，如腹腔镜下前列腺剜除术，经尿道前列腺电切，前列腺等离子切除术，红激光前列腺切除术等各类手术，特别是绿激光前列腺切除术手术在无锡地区率先开展，手术与住院时间短，出血极少，病人安全性高，成为高龄病人的首选治疗方法。

肾结石、输尿管结石也是泌尿系统常见病之一，该科拥有先进的德国EMS五代清石碎石系统、科医人大功率100W钬激光系统、多套WOLF输尿管镜、输尿管软镜，常规开展体外冲击波碎石、经皮肾镜手术、输尿管镜手术、腹腔镜下输尿管切开取石术等微创治疗，取得满意疗效。科室积极开展结石的成因、成份及结构、结石抑制物的研究，为病人提供术后的预防指导。

（江南）

